	Exercice sur le mélanome, un cancer de la peau
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A l'aide de I'ensemble des documents, expliquez le processus de cancérisation dans le cas d’un mélanome. Déterminez

les facteurs influencant sa fréquence d'apparition.
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1. Effet des UV sur I'ADN.

2. Le mélanome de plus en plus fréquent.

Les mélanomes sont des tumeurs malignes déve-
loppées aux dépens des mélanocytes, les cellules
qui fabriquent le pigment de la peau. Ce pigment,
la mélanine, protége des rayons UV.
—L'incidence double environ tous les 10 ans dans
les pays a population essentiellement blanche.
— En France, et dans la plupart des pays d’Europe,
on estime 'incidence de 5 a 10 nouveaux cas pour
100000 habitants et par an.

— L'incidence est forte (40 nouveaux cas pour
100000 habitants et par an) chez les blancs en
Australie. Elle est treés faible dans les pays ot les
sujets sont noirs ou jaunes.

Source : http://alsace.u-strasbg.fr/medecine/
cours_en_ligne/e_cours/cancero/MELANOME.pdf
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3. Nombre de cancers de la peau en fonction de la latitude
aux Etats-Unis.
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4. Moyenne annuelle de la quantité d’ozone atmosphérique |

mesurée a des latitudes moyennes aux Etats-Unis.




Q1. Utilisez le document pour définir une mutation

Une mutation c’est un changement au niveau de l’ADN, plus précisément un changement de nucléotide(s). Sur l’exemple donné dans le document 1 les U.V provoquent un changement de nucléotide : C-G devient A-T.
Q2. Rechercher des facteurs à l’origine de l’augmentation du nombre de cancer.

Plusieurs facteurs augmentent le nombre de cancers de la peau :

· l’exposition au soleil donc la quantité d’UV

· la couleur de la peau
· la latitude
Q3. Mettre en relation le nombre de cancer et la latitude.

Plus la latitude est basse, plus le nombre de cancer est important. L’exposition au soleil est plus importante au niveau de l’équateur donc le nombre de cancer y est plus important. 
Il important de citer une valeur chiffrée : au Texas il y 2.3 % de la population atteinte par un cancer de la peau.

Q4. Quel est l’effet de la diminution de la couche d’ozone ?

Le nombre de cancer augmente car les UV ne sont pas arrêtés par la couche d’ozone qui a déjà diminuée de plus de 4%.
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La majeure partie des UV-B qui atteignent la terre est filtrée par la couche d'ozone, le voile de gaz qui, dans la haute atmosphère, constitue l'écran solaire de notre planète. Au cours des dernières décennies, la couche d'ozone est devenue plus mince qu'elle ne l'était auparavant. Les scientifiques estiment que la couche d'ozone s'est amincie d'environ 4 % par rapport à ce qu'elle était avant 1980. En conséquence il y a environ 5 % plus de rayons UV-B qui atteignent la surface de la Terre
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